



不仅有中国游客坐着中老铁路客运列车到老挝游玩，更有家乡人因为有了这趟国际列车而有了第一次走出国门的经历。**到中国看看，成了老挝，特别是万象人的新时尚。**



述越南人文风情。也有机会带越南朋友到中国境内游玩。总的来说，收入增加了！”

记者了解到，广西崇左市大新县境内的德天瀑布和越南的板约瀑布仅一河之隔。中国广西壮族自治区与越南高平省共同谋划，以归春河为界，各划出2平方公里成立合作区，共同建设、共同实施，成就一处跨境旅游合作区。

广西大新县旅游景区管理中心副主任许玉称，广西崇左探索建立跨境旅游通关便捷机制，在中越双方合作下，合作区优化了跨境游览模式，将跨境游览时间由5个小时延长至6个小时，跨境人数从中越双方每天限量500人提升至1000人，并实现“即来即办、即办即拿证”，当天便可往返的跨境游戏体验。

德天跨国瀑布景区跨境游管理部总监龙胜旺介绍，目前合作区跨境游采用“预约组团、组团限量、团进团出、游览线路限定”的方式，并由中越双方各配备一名中越双语导游带队服务。比如农氏白其实就是越方导游。

新春将至，德天跨国瀑布景区将邀请中国与越南民间艺术家，在归春河上举行中越水上歌会等活动，增进民众情谊。除山歌表演之外，还有模特秀等等。回想越南与广西的交流，目前生活在韩国济州岛的广西女子菲菲告诉记者：“我们广西过年包年粽，其实越南也包年粽。只不过我们广西是用箬竹叶包粽子，而越南的年粽是使用芭蕉叶来包。”菲菲感觉，在中越跨境旅游区，可以多进行一些粽子、汤圆等等食物的中越交流。“比如越南人也吃汤圆。只不过，他们是在每年寒食节，亦即清明时节吃汤圆。而在中国的大多数地方讲究农历正月十五吃汤圆，也有一些地方在农历正月初一吃汤圆。



前不久，上海市文旅局在日本香川、佐贺两地进行旅游推介。

这些都可以成为中越人文交流的一部分。”菲菲说。农氏白则也展望：“如今我们常在TikTok等软件宣传，吸引越南游客赴合作区游玩。不少游客游玩后仍意犹未尽，希望中方未来增设更多跨境旅游产品。”

同样希望中方能与本国一起增设跨境旅游产品的还有老挝留学生王伟。目前在昆明学院旅游管理专业学习的王伟说，自己在2019年来到昆明，五年多的求学经历，让她成为中老文化交流的见证者和亲历者。“我的家乡是老挝万象。眼看着中老铁路开通近两年了。对我来说，明显求学之路变得容易。10小时的车程，朝发夕至。”王伟说，“在路上有很好的服务，我比较喜欢喝普洱茶、普洱咖啡，在车上可以体验到这些有特色的产品。”王伟亲身感受到，不仅有中国游客坐着中老铁路客运列车到老挝游玩，更有家乡人因为有了这趟国际列车而有了第一次走出国门的经历。到中国看看，成了老挝，特别是万象人的新时尚。

“很多老挝人、泰国人，还有东南亚人都感兴趣，